4EME GEOMETRIE feuille 3

;f) On a tracé, surla feuille des figures, un segment [BC] de longueur 16 cm, son milieu O, le.cercle ¥ de
diamétre [BC] et une corde [AB] de longueur 12,8 cm. } : ‘
La perpendiculaire & la droite (AC) passant par O coupe le segment [AC] en D. On place le point E
sur le segment [0D)] tel que;OE = 4 cm. La paralléle 2 la droite (AC) passant par E coupe le segment

[OC] en F. ,

1. Compléter la figure sur la feville jointe, & rendre avec votre copie.
2. Démontrer que le triangle ABC est rectangle. - .
3. (a) Démontrer que les droites (OD) et (BA) sont paralldles.
(b) Démontrer que D est le milieu du segment [AC].
. Démontrer que;OD = 6,4 cm.
. Calculer la longueur OC puis démontrer que;OF =5 cm.
. (a) "Quelle est la nature du triangle OEF?
(b) Calculer la longueur EF . RS o

. Soit ¥ le cercle de centre F passant par C.
Représenter ¥ sur la figure; puis démontrer que la droite (OD) est tangente & ¥’ en E.
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U Soit ABC un triangle rectangle en A tel s i
'. que : AB=3cm et AC=4cm. Soit D le symétriqu
de C par rapport au point A. Soit E le symétrique de B par rapport au point A. La z::'allé(lle ;
la droite (EC) passant par Qcoupe le segment [ED] en F.

1°) Faire la figure.
2°) Démontrer que F est le milieu de [ED].
3°) Soit G le point d’intersection des segments [CF] et [EA].
La droite (DG) coupe le segment [CE] en H.
a) Placer les points G et H. !
b) Démontrer que H est le milieu de [EC].
¢) Calculer la longueur EG. .
4°) Placer le point I sur le segment [AB] sachant que : BI=0,9 cm. La diculai i
(AB) passant par I coupe [BC] en J. 4 e .culalre ok
a) Placer J et démontrer que les droites (1J) et (AC) sont paralléles.
b) Calculer la longueur IJ. ' . . i
5°) IL,: bissectrice de ’angle BAD coupe le segment [BD] en M.
perpendiculaire 4 (AB) passant par M coupe [AB] en K. La perpendiculai
N)assant par M coupe [AD] en L. g ] AT
. a) Placer les points M, K et L.
~h) Démontrer que : MK=ML.

Calculer la longueur BC



